



Помощь бизнесу

В муниципальном центре развития предпринимательства «Платформа» создали тридцать новых рабочих мест. За год услугами центра воспользовались сотни предпринимателей Краснодара, которые арендуют здесь на бесплатной основе рабочие места, ведут переговоры, получают консультации, участвуют в обучающих семинарах и тренингах. Теперь здесь дооборудовали второй этаж, сделали новые зоны — мозгового штурма и места для переговоров по видеосвязи.

— Это успешный и полезный проект для малого и среднего бизнеса, для тех, кто только начинает и уже развивает свое дело, кто не боится брать ответственность на себя, особенно в нынешнее непростое время. Отлично, что центр развивается. Первый опыт по созданию «Платформы», по моему мнению, можно признать удачным. Будем думать о создании подобных центров в разных частях города,— рассказал в своем телеграм-канале Евгений Первышов.

По информации начальника Управления инвестиций и развития малого и среднего бизнеса Артема Анацкого, сейчас в «Платформе» уже девяносто оборудованных рабочих мест, которыми могут воспользоваться предприниматели краевого центра — от физических лиц, которые только принимают решение об открытии своего дела, до юридических лиц и ИП. На втором этаже также появилась зона мозгового штурма, две комнаты для «громких» переговоров по видеосвязи, оборудованные комнаты для приема пищи.

В цокольном этаже работает лекционный зал, на первом — зона коворкинга и переговорные.

С августа 2019 года в «Платформе»:

- проведено 34 семинара, мастер-класса, тренинга, организовано и реализовано четыре курса обучающих программ «Школа инновационного предпринимательства», «Школа информационных технологий»;
- на безвозмездной основе заключено 136 договоров о предоставлении рабочих мест предпринимателям и физическим лицам, желающим организовать собственное дело;
- разработано и издано тринадцать тысяч экземпляров информационных и методических материалов по вопросам ведения предпринимательской деятельности, защите прав и законных интересов субъектов малого и среднего предпринимательства.

Во время карантина и ограничительных мер «Платформа» оказывала поддержку предпринимателям дистанционно. В формате вебинаров разбирались, как вести успешные продажи в период кризиса и высокой конкуренции, повышать производительность команды, сокращать издержки, какие инструменты «вне офиса» и цифровые платформы наиболее эффективны.

В Краснодаре в малом и среднем бизнесе сейчас занято почти 250 тыс. человек — около сорока процентов экономически активного населения столицы Кубани, работают более 86 тысяч субъектов МСП.



ФЕСТИВАЛЬ — ПОДАРОК К ЮБИЛЕЮ

Во Всероссийском детском центре «Орленок» проходит XXIV Всероссийский фестиваль визуальных искусств, который объединяет не только детей, но и артистов театра, кино и телевидения, деятелей культуры, режиссеров, фотохудожников и клипмейкеров.

Участниками масштабного мероприятия стали около 2500 подростков из одиннадцати регионов России: Краснодарского края, Москвы и Московской области, Республики Адыгеи, Ставропольского края, Ростовской области, а также из Арктической зоны РФ — Ямало-Ненецкого округа, Мурманской, Архангельской областей, Республики Саха и Республики Коми.

В этом году главная тема фестивальных событий — шестидесятилетие всероссийского детского центра, а музыкальную часть праздника составили лучшие песни, посвященные «Орленку», написанные за прошедшие годы. Совместно с Союзом коллекционеров России для «орлят» организована выставка «Время пионеры и комсомола», где ребята могут видеть аутентичные предметы того времени, например подлинное знамя пионерской и комсомольской организаций, вымпелы, клятву пионера 1957 года, написанную от руки.

— Основная особенность Фестиваля визуальных искусств — это абсолютная вовлеченность детей в творческую атмосферу. На протяжении недели «орлята» знакомятся с фильмами, анимацией и телепрограммами под руководством настоящих профессионалов. Конечно, в этом году пандемия внесла свои коррективы в работу фестиваля — частично мероприятия пройдут в онлайн-формате. Однако это не помешало ребятам окунуться в творческую среду и испытать силы в новом направлении деятельности,— рассказал директор ВДЦ «Орленок» Александр Джеус.

Конкурсная часть фестиваля включила в себя семь номинаций: «Кинематограф», «Анимация» (полнометражная и короткометражная), «Телевидение», «Режиссеры XXI века», «Клипстрим», «Фотокросс». Оценивает работы детское жюри, которое возглавили «звездные» гости: актер и режиссер театра и кино, заслуженный артист РФ Василий Мищенко

(«Кинематограф»), художник и продюсер театра и кино, заслуженный деятель искусств РФ Павел Каплевич («Анимация», полный «метр»), режиссер неигрового кино, член Союза кинематографистов России Борис Дворкин («Анимация», короткий «метр»), кинорежиссер Егор Сальников («Режиссеры XXI века»), актриса, певица, режиссер Дарья Бернадская («Телевидение»), российский фотохудожник, фотокорреспондент Юрий Феклистов («Фотокросс»), президент и вице-президент международного центра «Лидер Фильм» Сюзанна и Евгений Юматовы («Клипстрим»).

— Я безмерно счастлив, что усилиями замечательных людей нам удалось преодолеть все проблемы пандемии и карантина и сохранить наш прекрасный праздник — Фестиваль визуальных искусств. Проходят яркие творческие встречи, конкурсы, демонстрируются фильмы, оценивают которые сами дети,— отметил президент фестиваля, заслуженный деятель искусств РФ, художественный руководитель журнала «Ералаш» Борис Грачевский.

Программа фестиваля включает в себя около ста анимационных и художественных фильмов и более тридцати телепередач. Среди них «Битва» (режиссер — Анар Аббасов, 2019 год), «Иван-царевич и Серый Волк — 4» (режиссеры — Дарина Шмидт, Константин Феоктистов, 2019 год), «Домовой» (режиссер — Евгений Бедарев, 2019 год), «Золотая дюна» (режиссер — Станислав Лебедев, 2020 год), «Урфин Джюс возвращается» (режиссер — Федор Дмитриев, 2019 год), «Потерянные в воспоминаниях» (режиссер — Андрей Козлов, 2019 год), «Робо» (режиссер — Сарик Андреасян, 2019 год), «Большое путешествие» (режиссеры — Василий Ровенский, Наталья Нилова, 2019 год), «Смотри как я» (режиссер — Егор Сальников, 2020 год), «Спаси нельзя оставить» (режиссер — Дарья Бернадская, 2020 год), «Фиксики

против крабов» (режиссеры — Василий Бедошвили, Олег Ужинов, Иван, 2019 год), «Эбигейл» (режиссер — Александр Богуславский, 2019 год), «Я свободен» (режиссер — Илья Северов, 2019 год), «Волки и овцы: ход свиной» (режиссер — Владимир Николаев, 2019 год), «Огонек-огниво» (режиссер — Константин Щекин, 2020 год) и многие другие.

В рамках внеконкурсного просмотра «орлятам» адресована ретроспектива фильмов режиссера Сергея Соловьева («Станционный смотритель», «Три сестры», «Анна Каренина»), кинохиты («Холоп», «Союз спасения», «Чемпионы: быстрее, выше сильнее»), спецпоказы к 75-летию Великой Победы («Я подарю тебе победу»). Организовано и участие в Неделе арктического кино.

— Благодаря неустойчивой энергии руководителя центра Александра Джеуса «Орленок» первым из организаций детского отдыха в России начал работать с разными регионами страны, и поэтому наш проект стал возможным. Мы сотрудничаем с «Орленком» почти четверть века и стараемся сделать так, чтобы фестиваль оказался еще одним подарком для ребят в этот юбилейный год! — сообщил генеральный продюсер, заслуженный работник культуры РФ Лариса Преториус.

Большая часть праздника посвящена творческим встречам. Для общения с «орлятами» приехали режиссер торжественных церемоний Ольга Дунаева, режиссер Константин Щекин, певец, музыкант, актер, ведущий Родион Газманов, президент Союза коллекционеров России Валерий Архипов.

Итоги по всем номинациям подведут на закрытии фестиваля 23 августа 2020 года. Фестиваль проводится при поддержке Министерства культуры и Министерства просвещения Российской Федерации.

Пандемия не остановила

Пандемия коронавирусной инфекции не помешала строительству новых социальных объектов на Кубани. Несмотря на то что бюджет края серьезно пострадал, объемы финансирования сохранены. Об этом и многом другом в интервью рассказала заместитель главы (губернатора) Краснодарского края Анна Минькова.

— Анна Алексеевна, Краснодарский край, являясь третьим регионом в России по численности населения, в период пандемии не вошел в число лидирующих регионов страны по количеству заразившихся коронавирусом. С чем связан этот успех?

— В регионе есть несколько парадоксов, связанных с пандемией. Несмотря на высокую численность населения, мы действительно фиксируем незначительный рост заболевших, нам удается сдерживать массовое заражение. Безусловно, это связано с теми ограничительными мерами, которые были введены еще на ранней стадии пандемии, в конце марта, губернатором Краснодарского края Вениамином Кондратьевым. Хочу акцентировать внимание на том, что эти меры в большинстве своем были непопулярны, реакция населения края на них была неоднозначной. Но именно эти непопулярные меры позволили предотвратить заражение большой доли жителей края и снизить число летальных исходов. Предпринятые меры привели к тому, что Краснодарский край на первом этапе продемонстрировал очень серьезные темпы сдерживания распространения коронавируса.

Сегодня Кубань на 22-м месте в рейтинге регионов по числу заразившихся и на первом — по количеству выздоровевших. Но сейчас мы снова видим рост заболевших COVID-19, и это ожидаемый процесс. На определенном этапе снятия ограничительных мер в России было возобновлено внутреннее авиасообщение. На фоне закрытых границ зарубежных курортов Краснодарский край, Крым, Севастополь и Ставропольский край одновременно получили небывалое количество отдыхающих, которые стали прибывать на территорию этих регионов. В такой ситуации было бессмысленно держать закрытыми санатории, пансионаты, гостиницы, общественные места, общепит: это породило бы другого рода коллапс. Вместе с тем мы предполагали, что у людей сохранится ощущение, что все же коронавирус никуда не делся, что, даже отдыхая, нужно соблюдать элементарные правила безопасности, такие как ношение масок, которое предусмотрено постановлением губернатора, соблюдение социальной дистанции.

И тот рост числа заразившихся коронавирусом, который мы сегодня видим, в первую очередь связан с тем, что абсолютное большинство людей не соблюдают необходимые меры безопасности. Так, на входе в большинство крупных торговых сетей посетителям даже выдают маски, но, зайдя внутрь магазина, люди тут же снимают их.

К сожалению, пока пандемия не коснется человека лично, то есть пока не заразится кто-то из родственников, знакомых, он всё еще не верит в существование этой инфекции. А когда касается, порой становится поздно предпринимать шаги по соблюдению мер безопасности, так как коронавирус очень контактозный — из-за несоблюдения социальной дистанции велика вероятность заразить другого человека.

Хоть мы и фиксируем рост числа заразившихся, с учетом того, что Краснодарский край уже принял несколько миллионов туристов, этот рост незначительный. Мы, конечно, как и в других регионах, опасаемся серьезных вспышек, но вместе с тем регион сегодня в полной мере обеспечен коечным фондом, медицинским оборудованием и

всем необходимым для того, чтобы оказывать своевременную и качественную медицинскую помощь. В крае в наличии 515 аппаратов искусственной вентиляции легких (ИВЛ), из них сейчас свободны 87 процен-



Заместитель главы (губернатора) Краснодарского края Анна Минькова

тов. За все время через ИВЛ прошли и были сняты с улучшения 150 пациентов.

Соблюдая меры безопасности

— Может ли рост числа инфицированных свидетельствовать о наступлении так называемой второй волны пандемии в регионе? Какие меры будут предприниматься для того, чтобы избежать ее наступления?

— Без соблюдения гражданами мер безопасности невозможно говорить о том, что мы преодолеем пандемию. Мы все-таки рассчитываем на то, что люди прислушиваются к рекомендациям санитарных врачей и власти.

В начале августа мы фиксировали прирост в пределах ста двадцати зараженных в сутки, с марта такие цифры впервые. Для региона это и есть волна, первая она или вторая — это вопрос дискуссионный и незначительный с точки зрения того, что всё равно с этим нужно продолжать жить, бороться, находить решения в текущей ситуации. Безусловно, если рост начнет происходить в геометрической прогрессии, будут пересмотрены принципы оказания медицинской помощи. Сейчас мы госпитализируем всех пациентов с подтвержденным диагнозом «коронавирусная инфекция», независимо от наличия симптомов и степени тяжести состояния. Нам позволяет это делать существующий коечный фонд: 21 медорганизация оказывает помощь 3622 койки. В полном объеме коечный фонд не используется. Если прирост начнет значительно превышать текущие показатели, скорее всего, людям, у которых симптомы коронавируса не проявляются, будет назначаться необходимое амбулаторное лечение.

Что касается социальных ограничительных мер, которые вводились в регионе ранее: в этом сезоне нельзя закрыть уже ничего. Мы понимаем прекрасно, что курорты не закроем в любом случае. Подобные решения

уже не могут приниматься на региональном уровне, так как вызовут рост социальной напряженности. К примеру, люди опять потеряют работу на неопределенный срок. Поверьте, нам меньше всего хочется это делать.

Поэтому вопрос, касающийся возобновления ограничительных мер, сложный, и в текущей ситуации решения могут приниматься на федеральном уровне.

Жизнь в новых условиях

— В России зарегистрирована первая вакцина от коронавируса. Насколько оперативно Краснодарский край сможет приступить к прививочной кампании? Есть ли уже понимание, будет ли она носить массовый или выборочный характер?

— Конечно, всё медицинское сообщество вакцину ждет. Прививочная кампания будет разделена на несколько этапов, соответствующие решения примут федеральное Министерство здравоохранения и Роспотребнадзор. Я думаю, что на первом этапе будет проводиться вакцинация людей в возрасте и страдающих хроническими заболеваниями, такими как сахарный диабет, ожирение, аритмия, астма, течение которых при заражении коронавирусом усугубляется и, к сожалению, приводит к летальным исходам. Для тех, кто входит в группу риска, вакцинация первоочередна — на последующих этапах будет проводиться вакцинация остального населения.

Также сейчас в регионе стоит традиционная задача проведения прививочной кампании от гриппа, нам нужно начать ее до сентября. К тому же я считаю, что коронавирус — это только начало: то есть дальше мы, скорее всего, будем сталкиваться время от времени с такого рода проблемами, пандемиями, поэтому население должно быть готово к тому, что сегодня придется жить в новых условиях. Чтобы спасти себя, своих родных и близких, маски и антисептики должны стать нормой жизни.

Возможность отдохнуть

— Коронавирусная инфекция имеет определенные последствия для здоровья: пере-

болевший человек быстро утомляется, у некоторых отмечается плохое самочувствие еще в течение какого-то времени после выздоровления. В Краснодарском крае, являющемся основным курортным регионом России, планируется разработать программы реабилитации?

— Ситуация тут не очень простая. На базе санаторно-курортного комплекса в регионе реализуется много программ по реабилитации после ДТП, инсультов, других заболеваний. Коронавирус всё еще остается малоизученным, поэтому пока невозможно разработать и общие меры реабилитации. Для каждого человека они индивидуальны. Конечно, некоторые санатории (в крае их двести) уже запустили такие программы, но так как заболевание еще до конца не изучено, основной упор сделан на общем укреплении организма и иммунной системы, в программу включены дыхательные упражнения, физиотерапия, ЛФК.

Кроме того, за рамками существующих программ мы оказываем поддержку медикам, которые непосредственно работали с инфицированными коронавирусом. Врачи вынуждены были соблюдать изоляцию, неделями не видели свои семьи. Чтобы поддержать их, на региональном уровне мы предоставляем медикам возможность отдохнуть.

Хочу поблагодарить те гостиницы и пансионаты, руководители которых сами приняли такое решение: они дают квоту и абсолютно бесплатно принимают наших медиков с семьями на отдых. Благодаря консолидации власти и бизнеса удалось уже обеспечить отдых для 120 медиков и сорока детей. Еще около шестидесяти сотрудников смогли отдохнуть на территории природного заповедника в Утрише — для них были организованы туры выходного дня.

Меры поддержки детских здравниц

— Если бы не пандемия, сейчас в регионе была бы в самом разгаре и оздоровительная кампания для детей. Как много детских здравниц возобновили работу в этом году и как много ребят смогут в них отдохнуть? И как поддержали или поддержат власти края детские здравницы?

— По сравнению с прошлым годом показатели, конечно, снижены. В прошлом году всеми формами отдыха, оздоровления и туризма было охвачено шестьсот тысяч кубанских школьников, из других субъектов РФ в здравницах края побывали 174 тысячи детей.

В этом году детская оздоровительная кампания началась с опозданием на месяц — с первого июля. Кроме того, учитывая жесткие требования Роспотребнадзора и экономическую составляющую, не все лагеря и санатории смогли открыться. С июля в 37 здравницах успели побывать 18 тысяч детей.

Как и любой другой бизнес, частные лагеря и санатории, которых в крае семьдесят процентов, нуждаются в поддержке. Сегодня для них регион планирует принимать действенные меры: предоставлять пятидесятипроцентную компенсацию понесенных затрат на проведение капремонта, снижать налог на имущество, компенсировать затра-

ты на приобретенное оборудование и средства на проведение карантинных мероприятий, в случае если детям придется остаться в лагере на инкубационный период. Надеемся, что меры поддержки для детских здравниц появятся и на федеральном уровне.

Вернуться к ситуации максимальной доступности

— Пандемия стала ярким примером востребованности медицинских услуг. Планирует ли регион в этом году и в ближайшей перспективе строительство новых медучреждений? Есть ли планы усилить инфраструктуру здравоохранения в курортных городах?

— Медицинская инфраструктура в регионе находится в постоянном развитии. Сейчас строится лечебно-диагностический корпус Детской краевой клинической больницы в Краснодаре, акушерско-гинекологический корпус в Кореновске, вторая очередь Краевой клинической больницы №1. Ведется проектирование детской поликлиники на триста посещений в смену и онкологического центра в медкластере в Краснодаре.

Главная задача системы здравоохранения сегодня — вернуться к ситуации максимальной доступности. Ее должны обеспечить офисы ВОП (врачей общей практики) и ФАПы (фельдшерско-акушерские пункты). Что касается курортных городов, уже в этом году планируется сдать в эксплуатацию девятнадцать офисов ВОП и 26 ФАПов, в том числе будут созданы офисы ВОП в привлекательных для туристов Ейском и Темрюкском районах, а также ФАП в Анапе.

На мой взгляд, именно национальные проекты во многом помогли нам, несмотря на ситуацию с распространением новой коронавирусной инфекции, снизить в первом полугодии смертность. К слову, снижение смертности по итогам шести месяцев фиксируется в целом по стране, о чем в своем докладе отмечал и министр здравоохранения РФ.

Профилактические мероприятия, единые стандарты в оказании медпомощи, доступность медицины, оснащение учреждений новым оборудованием — все это, конечно, приносит серьезные результаты. Сегодня мы говорим о снижении смертности от болезней системы кровообращения и новообразований, смертности в трудоспособном возрасте. Краю удается сохранять низкую младенческую смертность.

Что касается больших медучреждений. Губернатор принял решение построить большой онкологический диспансер на тысячу коек в медицинском кластере, который будет создаваться в районе Восточного обхода Краснодара. Там будут современные каньоны под лучевые установки, радиологический центр, ПЭТ-центр — то, что сегодня не можем сделать на существующей территории онкоцентра. Это главная перспективная задача на ближайшее время.

Также мы находимся в процессе создания еще двух крупных медицинских объектов: детской краевой больницы и второй очереди первой краевой больницы. Это дорогостоящие объекты, мы их строим на условиях финансирования из федерального бюджета. Детская больница нам очень нужна, пото-

му что ряд операций сейчас не делается на территории Краснодарского края. Поэтому мы вынуждены отправлять детей в Петербург, в Москву, в центры, где могут оказать такую помощь, особенно это касается детей с онкологическими заболеваниями. Сегодня новая больница, новые реанимационные возможности позволят нам эти операции проводить здесь, на месте. Но еще задача — найти специалистов такого уровня. Скорее всего, нам нужно будет их приглашать из столицы либо из Санкт-Петербурга. Строительство детской больницы в рамках нацпроекта завершим в 2022 году, краевой — в 2023-м либо в 2024 году.

Прирост за пять лет — 106 тысяч школьников

— Завершая тему коронавируса, перейдем к ближайшей перспективе возобновления в регионе образовательного процесса в офлайн-формате в условиях пандемии. Для Краснодарского края на протяжении нескольких лет нехватка мест в школах и детских садах являлась острой проблемой. Какая сейчас очередь в детские сады и школы, удастся ли ее сокращать и за счет чего?

— Моя точка зрения такова: дистанционное обучение, к которому мы были вынуждены прибегнуть в условиях пандемии, сказалось на качестве образования. Во-первых, не в каждой семье есть компьютер, а учиться с помощью телефона в принципе невозможно. Во-вторых, у нас есть населенные пункты, где нет Интернета. В-третьих, мы столкнулись с рядом вопросов, главным образом — с отношением учеников к подобному рода процессам: детям трудно организовать себя для учебы без очной поддержки. Но есть и обратная сторона, на мой взгляд очень хорошая: наконец-то школу полюбили, захотели туда прийти. Первого сентября, когда мы встретимся в обычном режиме, для учеников появится мощный стимул хорошо учиться и показывать результаты. По школе соскучились все. Надеюсь, что к дистанционному обучению нам больше не придется возвращаться.

Что касается заполняемости школ, на фоне высокой доли прироста населения в Краснодарском крае школы ежегодно пополняются в среднем на 25 тысяч учеников: это и первоклассники, и дети разных возрастов из семей, переезжающих в регион на постоянное место жительства. Прирост за пять лет — 106 тысяч школьников. Прогнозируемая численность школьников на этот учебный год — семьсот тысяч.

Мы живем в достаточно стесненных условиях и будем жить так, пока не обеспечим крупные новые микрорайоны, которые строились без сопутствующей инфраструктуры, школами, детскими садами, поликлиниками. Сегодня мы только наверстываем упущенные темпы, поэтому говорить, что у нас не будет в этом году большой параллели первых классов, рановато. Тем более мы не можем говорить о ликвидации в регионе второй смены. Сегодня во вторую смену на Кубани учатся почти 160 тысяч детей. Некоторые школы до сих пор перегружены учениками в семь раз, отсюда и набор до сорока детей в класс.

На данный момент невозможно избежать набора десятых классов в од-

ной параллели, но их не будет по двадцать, как это происходило ранее. Вызов в регионе был принят, школы строятся активными темпами как за счет собственных средств края, так и за счет участия в федеральных программах на условиях софинансирования. Так, в Московском микрорайоне Краснодара построена новая школа на полторы тысячи мест, в которой сейчас учатся более трех тысяч детей.

С детскими садами, признаться, ситуация обстоит хуже. На первое июля очередь в дошкольные учреждения — 135 тысяч детей в возрасте от двух месяцев до семи лет, при этом 102 тысячи из них — это малыши до трех лет. Самая большая очередь в Краснодаре — 47 тысяч, в Сочи — почти двадцать тысяч, в Новороссийске — почти девять тысяч. Вот почему такое внимание мы уделяем созданию именно ясельных групп.

И эта задача вдвойне сложная, потому как к ясельным группам предъявляются особые требования даже по количеству детей. На данный момент по строительству ясельных групп реализуется федеральная программа, но нельзя же построить ясли без детского сада. То есть в любом случае на условиях софинансирования строится общее здание с пищеблоком, то есть полноценный детский сад.

Объемы финансирования сохранены

— Сказались ли пандемия и снижение доходной части бюджета на строительстве новых социальных учреждений?

— К счастью, нет. Мы сохранили все объемы финансирования строительства — это принципиальная позиция губернатора Вениамина Кондратьева. Сегодня у нас дыра в бюджете региона около 30 млрд рублей — это средства, которые были направлены на выплаты гражданам, поддержку различных форм бизнеса, подготовку госпиталей, медоборудование, лекарственное обеспечение и оказание медпомощи. Вместе с тем все стройки сохранены. Губернатор поставил задачу за пять лет (с 2015 года. — Прим. ред.) в Краснодарском крае ввести пятьдесят новых школ, и эта задача к концу года будет выполнена. У нас стройки соцобъектов не были приостановлены даже на период пандемии.

Пять школ на 4,7 тысячи мест будет построено в Краснодаре, по одной школе — в девяти муниципалитетах: Анапе, Армавире, Геленджике, Сочи, Новороссийске, Кореновске, Тимашевске, Каневской и в хуторе Новоукраинском Крымского района.

В этом году планируется завершить строительство девяти детских садов и шести пристроек к ним на 2,2 тысячи мест.

— Президент поручил в течение трех месяцев скорректировать нацпроект с учетом новых реалий. Какие изменения планирует предлагать Кубань по нацпроектам, которые затрагивают социальную сферу?

— У нас не повернулась рука корректировать нацпроект, даже притом что все штрафные санкции по неисполнению целевых показателей отменены федеральным центром на некоторое время. Как только будет сформирован пакет предложений, направим его в федеральные органы для рассмотрения. Если изменения и произойдут, то точно не коснутся социальных нацпроектов.

«Звезды» для санаториев

Министр курортов, туризма и олимпийского наследия Краснодарского края Светлана Балаева приняла участие во Всероссийском научно-практическом онлайн-семинаре «Каждому гражданину России — доступное санаторно-курортное лечение», который состоялся в онлайн-формате.

Министр выступила с докладом, в котором продемонстрировала возможности и преимущества применения природных лечебных факторов при различных заболеваниях в санаториях Краснодарского края, а также рассказала о перспективах создания единой платформы информационных ресурсов на федеральном уровне.

Также министр предложила ввести единые стандарты для санаторно-курортных организаций. Система будет похожа на присвоение «звезд» отелям — только по ней будут оценивать уровень и качество санаторно-курортных услуг.

— Введение такой системы поможет нашим гостям лучше ориентироваться в разнообразии организаций, принимать верное решение при выборе места отдыха и оздоровления. Мы считаем необходимым на федеральном уровне разработать единый классификатор и сделать его обязательным. Предложения по наполнению такого классификатора уже направили в Министерство здравоохранения, — сказала Светлана Балаева.

На мероприятии, участие в котором приняли представители федеральных и региональных органов исполнительной власти, санаторно-курортного комплекса, научного сообщества, также обсудили вопросы популяризации санаторного отдыха и развития информационных технологий в отрасли.

В Краснодарском крае работают более двухсот здравниц, которые рассчитаны на сто тысяч мест. Это более двадцати процентов от общего количества мест всех российских санаториев. На базе кубанских здравниц функционируют 103 бальнеологических и 96 грязевых отделений. Здравницы края реализуют более пятисот уникальных оздоровительных и лечебных программ. В среднем в санаториях края ежегодно отдыхают до полутора миллионов человек.

Найти солдата

В России начал работу народный проект «Установление судеб погибших и пропавших без вести защитников Отечества». Цель проекта — помочь миллионам россиян выяснить судьбу своих родных, погибших и пропавших без вести на фронтах Великой Отечественной войны. Узнать судьбу своих фронтовиков на сайте проекта могут и жители Краснодарского края.

Проект по поиску солдат-фронтовиков, о судьбе которых родные до сих пор мало что знают, стартовал в марте 2020 года при поддержке Фонда президентских грантов. Всероссийский центр приема и обработки обращений граждан Российской Федерации по поводу поиска информации о защитниках Родины работает в онлайн-режиме.

На сайте проекта работает онлайн-сервис «Найти солдата». С его помощью россияне могут бесплатно подать заявку на установление судьбы своего фронтовика по принципу одного окна.

— Если по каким-то причинам человек не сможет самостоятельно оформить запрос через сайт, то он может обратиться на горячую линию проекта по телефону 8 (800) 300-68-97 — операторы примут заявку на исследование боевого пути их родственника, — сообщают организаторы народного проекта.

Организаторы проекта надеются, что с его помощью жители страны найдут информацию обо всех героях, судьбы которых сейчас неизвестны.

— В строю «Бессмертного полка» должны пройти все солдаты, ценой жизни защитившие Родину от фашистов, — подчеркивают вдохновители проекта.

АКЦИЯ

Началась регистрация участников акции «Диктант Победы»

Организаторы рассчитывают, что в ней примет участие миллион человек.

В 2020 году участники акции смогут предварительно зарегистрироваться на той площадке, не которой им было бы удобно написать «Диктант Победы», заявив заместителю секретаря генсовета «Единой России», координатору партпроекта «Историческая память» Александр Хинштейн.

— Такая возможность удобна и для организаторов, которые смогут рассчитать максимальное количество участников на той или иной площадке в соответствии с ограничениями из-за пандемии, действующими в регионах, — сказал Александр Хинштейн.

Количество участников может увеличиться в разы и из-за количества площадок: их откроют в каждом населенном пункте России с численностью населения от пяти тысяч человек. При этом многие из площадок будут работать в других странах — планируется, что «Диктант Победы» напишут граждане 75 иностранных государств.

К акции подключились силовые ведомства: МВД, МЧС, Минобороны и Росгвардия. Они проведут «Диктант Победы» в том числе в своих профессиональных учебных заведениях, к примеру в Тульском суворовском училище и Ставропольском, Краснодарском, Оренбургском, Тюменском президентских кадетских училищах, а также в Академии МВД.

Партнерами «Диктанта Победы» стали и гражданские ведомства и компании. Например, Российское географическое общество предложило двенадцать площадок в заповедниках и

этнопарках страны: к примеру, акцию проведут в Саяно-Шушенском природном биосферном заповеднике в Красноярском крае. Он малодоступен, и здесь обитают порядка ста исчезающих и редких видов животных.

Акцию проведут и на труднодоступных станциях в Арктической зоне России — в Диксоне и Нарьян-Маре, а также на антарктических станциях «Новолазаревская» и «Прогресс». На последней летом работает порядка семидесяти сотрудников.

«Диктант Победы» пройдет и на кораблях — на учебных парусных судах «Мир», «Херсонес» и «Надежда», которые базируются в Санкт-Петербурге, Севастополе и Владивостоке.

В прошлом году на Кубани «Диктант Победы» написали около пятнадцати тысяч человек. Среди участников со всей России жюри определило десять человек, набравших максимальное количество баллов за минимальный период времени. В их число вошел краснодарский школьник Никита Коновалов. В качестве приза ему, как и остальным победителям, впоследствии досталась путевка на парад в честь 75-летия Великой Победы в Москве, который прошел 24 июня 2020 года.

Александр Хинштейн напомнил: организаторы рассчитывают, что «Диктант Победы» в 2020 году напишет миллион человек — с учетом тех, кто будет участвовать в акции онлайн. Зарегистрироваться для участия в акции можно на официальном сайте проекта диктантпобеды.рф и в специальном приложении для смартфонов.

ПОЗДРАВЛЯЕМ

С ЮБИЛЕЕМ!

Завтра исполняется шестьдесят лет Алексею Григорьевичу Шевченко — врачу высшей категории, кандидату медицинских наук, заслуженному работнику здравоохранения Кубани.



Окончив с отличием Кубанский медицинский институт, клиническую ординатуру по дерматовенерологии и профессиональной подготовке и переподготовке по смежным специальностям здравоохранения, он уже более 35 лет работает в медицине.

Алексей Шевченко — высококлассный специалист в важной области медицины, и за время своей работы он оказал помощь большому количеству пациентов, которые тепло отзывались о нем как о профессиональном докторе, помощнике больных и тонком психологе.

Его отличает душевное отношение к каждому человеку, чуткий подход к лечению, диагностике

больных, правильное определение сложных состояний и патологий пациентов.

Коллеги по работе и все пациенты отмечают невероятное трудолюбие Алексея Григорьевича и искреннее стремление помочь попавшему в трудную ситуацию.

Находя особый подход к каждому человеку, он постоянно стремится сформировать у пациентов активную жизненную позицию, вывести их из состояния душевного дискомфорта, привести к правильному пониманию особенностей заболевания и добиться успешного выздоровления.

По отношению к больным он всегда проявляет сердечность и душевность, умеет терпеливо, доходчиво и деликатно беседовать с пациентами разных возрастов, вникая в их проблемы, находя решение сложных клиничко-диагностических, деонтологических и психологических вопросов. Алексей Шевченко в своей работе использует современные технологии и методы лечения и всё делает для привлечения людей к здоровому образу жизни посредством телевидения и газет.

Здоровье — главное богатство, без которого невозможна счастливая и полноценная жизнь, поэтому труд врача остается востребованным и уважаемым. Мы поздравляем Алексея Григорьевича с юбилеем и желаем ему дальнейших успехов в столь важной работе на благо людей, долгих лет жизни и семейного счастья!

Коллектив краевой газеты «Кубань сегодня»

ПРОЕКТ

Память поколений

В рамках празднования 75-летия Победы в Великой Отечественной войне и проведения Года памяти и славы в России Ассоциация исторических парков «Россия — моя история» при поддержке Министерства культуры РФ, при участии Российского военно-исторического общества проведет мультимедийную выставку «Память поколений: Великая Отечественная война в изобразительном искусстве». Показ организуется в 23 регионах страны — от Москвы до Южно-Сахалинска. В историческом парке в Краснодаре выставка начнет свою работу 18 сентября.

Первая подобная по концепции и масштабу мультимедийная выставка представит в исторических парках уникальную коллекцию: можно будет увидеть более двухсот шедевров живописи отечественных мастеров XX века с помощью современных цифровых технологий и оборудования.

Одно из самых ярких визуальных решений выставки — использование спецэффектов для представления каждой экспонируемой картины. Технологии видеомэппинга, лазерное проекционное оборудование, тачскрин-панели, содержащие обширные исторические экспликации и дополнения, помогают в этом. Таким образом знаменитые произведения из статичного живописного изображения превращаются в самостоятельные мини-новеллы о том, что привлекло художника в качестве сюжета для создания полотна. Технологии, оживившие героев картин Аркадия Пластова, Павла Корина, Александра Дейнеки, Александра Лактионова и многих других, помогут любителям искусства стать не просто созерцателями исторической живописи, а увидеть в ней особенности жизни сороковых годов прошлого столетия.

На выставке в Краснодаре можно будет ознакомиться с восемью картинами, предоставленными историческому парку Новороссийским историческим музеем-заповедником. Сотрудники парка в Краснодаре разработали собственную концепцию региональной части выставки. Только здесь можно будет увидеть картины, датированные 1943 годом, которые написаны очевидцами и участниками тяжелых боев на Малой Земле.



Авторские арт-объекты рассказывают о чудовищных планах фашистов, изуверстве захватчиков и стойкости, вере и воле русского народа. Хронологические ленты событий, примеры малоизвестных подвигов, интересные и вдохновляющие факты из жизни в тылу и на передовой, развенчание мифов о войне делают выставку неповторимой.

Подготовка проекта длилась более года. В результате экспозиция, состоящая из восьми тематических залов, объединила собрания 45 музеев страны, в том числе Государственной Третьяковской галереи, ГМВЦ «РОСИЗО», Государственного Русского музея, Музея Победы, Центрального музея Вооруженных Сил РФ, Государственного центрального музея современной истории России, Новороссийского исторического музея-заповедника.

Мультимедийный проект стал продолжением художественной экспозиции «Память поколений», выставленной в московском «Манеже» в прошлом году.

АКЦИЯ

День фронтовой собаки

Новороссийский исторический музей-заповедник поддержал акцию Музея Победы «День фронтовой собаки». Она проводится при поддержке Российского военно-исторического общества в рамках международного проекта «Территория Победы».

Праздник, учрежденный по инициативе Музея Победы, проходит уже в четвертый раз. Впервые День фронтовой собаки отметили в Москве в 2017 году. В основу праздника легла история армейской овчарки-диверсанта Дины, которая 19 августа 1943 года совершила беспрецедентный подвиг: успешно выполнила боевую задачу по подрыву вражеского эшелона и при этом осталась живой. Праздник посвящен подвигам всех служебных собак в годы Великой Отечественной войны.

По некоторым оценкам, всего во время войны в рядах Советской Армии было около семидесяти тысяч четвероногих друзей человека, из которых было сформировано 168 отдельных отрядов.

На территории Музея Победы в этот день прошли мероприятия с участием служебно-разыскных собак. В этом году праздник состоялся не только на открытых площадках Музея Победы, но и в музеях-партнерах. Новороссийский исторический музей-заповедник впервые принял участие в праздновании Дня фронтовой собаки. В «Инстаграме» была размещена лек-



ция сотрудника кубанского музея Нелли Магдановой о судьбе фронтовой собаки Дины и других четвероногих друзей, участвовавших в сражениях Великой Отечественной войны.

КАЧЕСТВО ЖИЗНИ

ГТО — доступная среда

В Краснодаре стартовал конкурс для людей с ограниченными возможностями здоровья «ГТО — доступная среда!» Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне».

— Основной целью конкурса является создание условий для обеспечения равного доступа лиц с ограниченными возможностями здоровья к социально-общественной жизни города, — рассказала заместитель директора МБУ «Центр физкультурно-массовой работы» Наталья Ярцева. — Комплекс ГТО для людей с ограниченными возможностями — это возможность повысить активность человека, раскрыть резервные способности организма.

Конкурс продлится до одиннадцатого сентября. Для участия в смотре необходимо записать и разместить на своих страницах в социальных сетях «ВКонтакте» или «Инстаграм» видео с выполнением трех упражнений, позволяющих подготовиться



к успешному выполнению нормативов комплекса ГТО. Хештеги конкурса — #гтокреснодар, #парагто и #равныевозможности.

Как и для всех россиян, нормативы ГТО для инвалидов разделены по возрастным группам. Так же, как и в общей классификации, тесты разделяются по полу и виду физической активности. Чтобы получить значок ГТО, нужно продемонстриро-

вать силу, выносливость, гибкость и меткость.

Но при этом показатели, необходимые для получения золотого, серебряного и бронзового знаков отличия, сгруппированы в зависимости от нарушений здоровья: для граждан с интеллектуальными нарушениями, с поражениями опорно-двигательного аппарата, а также с нарушениями слуха и зрения.

Знаки отличия ГТО и удостоверения к ним для лиц, имеющих статус инвалида, не будут отличаться от знаков и удостоверений других категорий населения. Победители, занявшие первое, второе и третье места, будут награждены личным призом, грамотой и медалью.

Людмила ДМИТРИЕВА

ПОНЕДЕЛЬНИК, 24 АВГУСТА

ВТ СР ЧТ ПТ СБ ВС

WWW.KUBANTODAY.RU ТЕЛЕПРОГРАММА НА НЕДЕЛЮ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05:00, 09:25 Телеканал «Доброе утро»
09:00, 03:00 Новости
09:55 Модный приговор. 6+

РОССИЯ

05:00, 09:30 Утро России
07:07, 07:35, 08:07, 08:35 МЕСТНОЕ ВРЕМЯ. ВЕСТИ. КУБАНЬ.
09:00, 14:30, 21:05 Вести. Местное время

НТВ

05:05 Т/с «МУХТАР. НОВЫЙ СЛЕД». 16+
06:00 Утро. Самое лучшее. 16+

ТНТ

07:00, 07:20, 07:40 ТНТ. Gold. 16+
08:00 Новое Утро. 16+

08:55 «Просыпаемся по-новому». 16+
09:00 Дом-2. Lite. 16+
10:15 Дом-2. Остров любви. 16+

5 КАНАЛ

05:00, 09:00, 13:00, 17:30, 03:15 «Изнестия»
05:25, 06:10, 07:00, 07:55, 08:50, 09:25, 10:15, 11:10, 12:05, 13:25, 13:35, 14:30, 15:25, 16:25 Т/с «МЕСТЬ». 16+

ДОМАШНИЙ

06:30 «По делам несовершеннолетних». 16+
08:35 «Давай разведемся!» 16+

СТС

06:00, 05:50 Ералаш. 0+
06:20 М/с «Драконы. Гонки по краю». 6+

РЕН-ТВ

05:00, 04:20 «Территория заблуждений» с Игорем Прокопенко. 16+

ТВЦ

06:00 «Настроение»
08:15 Т/с «КАМЕНСКАЯ». 16+
10:20 Д/ф «Анна Семенович. Я горячая штучка». 12+

МАТЧ-ТВ

06:00, 08:55, 12:00, 14:20, 17:30, 20:25, 21:55 Новости
06:05, 13:35, 17:35, 20:30, 23:00 Все на Матч!

КУЛЬТУРА

06:30 Письма из провинции
07:00 Легенды мирового кино
07:30 Д/ф «Роман в камне»
08:00 Д/ф «Федор Литке. Бодрствуя, я служу!»

ТВ3

06:00, 05:45 М/ф «Мультфильмы». 0+
09:30, 10:05, 10:40, 11:15, 17:45, 18:20, 18:55 Д/с «Слепая». 16+

КУБАНЬ 24

05:30 «Хорошее утро». 6+
10:00, 16:20, 19:15, 22:55 «Выборы-2020»
10:05, 13:40, 16:50 «Топ-5». 12+

10:25, 18:45, 00:30 «Факты. Специальный репортаж». 12+
10:30 «Пойдем со мной». 6+

КРАСНОДАР

05:00, 06:35, 09:05, 12:25, 15:40, 19:40, 20:50, 01:10 «Погода»
05:05 «Бизнес курс». 12+

ПН ВТОРНИК, 25 АВГУСТА

СР ЧТ ПТ СБ ВС

WWW.KUBANTODAY.RU ТЕЛЕПРОГРАММА НА НЕДЕЛЮ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05:00, 09:25 Телеканал «Доброе утро»
09:00, 03:00 Новости
09:55 Модный приговор. 6+

РОССИЯ

05:00, 09:30 Утро России
07:07, 07:35, 08:07, 08:35 МЕСТНОЕ ВРЕМЯ. ВЕСТИ. КУБАНЬ.
09:00, 14:30, 21:05 Вести. Местное время

НТВ

05:05 Т/с «МУХТАР. НОВЫЙ СЛЕД». 16+
06:00 Утро. Самое лучшее. 16+

ТНТ

07:00, 07:20, 07:40, 08:00, 08:30 ТНТ. Gold. 16+
08:55 «Просыпаемся по-новому». 16+

5 КАНАЛ

05:00, 09:00, 13:00, 17:30, 03:20 «Изнестия»
05:25 Т/с «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ». 16+

ДОМАШНИЙ

06:30 «б кадров». 16+
06:45 «По делам несовершеннолетних». 16+

12:10, 05:15 Д/с «Реальная мистика». 16+
13:15, 04:25 Д/с «Понять. Простить». 16+

СТС

06:00, 05:45 Ералаш. 0+
06:20 М/с «Драконы. Гонки по краю». 6+

РЕН-ТВ

05:00 «Территория заблуждений» с Игорем Прокопенко. 16+

18:00, 02:25 «Самые шокирующие гипотезы». 16+
20:00 Х/ф «ГРАНЬ БУДУЩЕГО». 16+

ТВЦ

06:00 «Настроение»
08:20 Х/ф «ДЕЖА ВЮ». 12+
10:35 Д/ф «Георгий Данелия. Великий обманщик». 12+

МАТЧ-ТВ

06:00, 08:55, 12:00, 14:20, 17:30, 19:55, 22:30 Новости
06:05, 13:35, 17:35, 22:40 Все на Матч!

КУЛЬТУРА

06:30 Письма из провинции
07:00 Легенды мирового кино
07:30 Д/ф «Как возводили Великую Китайскую стену»

ТВ3

06:00, 05:45 М/ф «Мультфильмы». 0+
09:30, 10:05, 10:40, 11:15, 17:45, 18:20, 18:55 Д/с «Слепая». 16+

КУБАНЬ 24

05:30 «Хорошее утро». 6+
10:00, 16:20, 19:15, 22:55 «Выборы-2020»
10:05, 13:40, 16:50 «Топ-5». 12+

КУБАНЬ 24

05:30 «Хорошее утро». 6+
10:00, 16:20, 19:15, 22:55 «Выборы-2020»
10:30, 17:45, 00:15 «Топ-5». 12+

КРАСНОДАР

05:00, 08:05, 15:45, 22:10, 02:10 «#ВашКраснодар - лучшее». 12+

ПН ВТ СРЕДА, 26 АВГУСТА ЧТ ПТ СБ ВС WWW.KUBANTODAY.RU ТЕЛЕПРОГРАММА НА НЕДЕЛЮ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ 1

05:00, 09:25 Телеканал «Доброе утро»
09:00, 03:00 Новости
09:55 Модный приговор. 6+

РОССИЯ РОССИЯ 1

05:00, 09:30 Утро России
07:07, 07:35, 08:07, 08:35 МЕСТНОЕ ВРЕМЯ. ВЕСТИ. КУБАНЬ.
09:00, 14:30, 21:05 Вести.

НТВ НТВ

05:05 Т/с «МУХТАР. НОВЫЙ СЛЕД». 16+
06:00 Утро. Самое лучшее. 16+

ТНТ ТНТ

07:00, 07:20, 07:40, 08:00, 08:30 ТНТ. Gold. 16+
08:55 «Просыпаемся по-новому». 16+

5 КАНАЛ 5

05:00, 09:00, 13:00, 17:30, 03:15 «Известия»
05:25, 06:10, 07:00, 08:00, 13:25, 14:20, 15:20, 16:25 Т/с «ШЕФ.

ДОМАШНИЙ Домашний

06:30, 06:25 «6 кадров». 16+
06:55 «По делам несовершеннолетних». 16+

15:05 Х/ф «СВОЙ ЧУЖОЙ СЫН». 16+
19:00 Х/ф «ЧАСЫ С КУКУШКОЙ». 16+

СТС СТС

06:00, 05:45 Ералаш. 0+
06:20 М/с «Драконы. Гонки по краю». 6+

РЕН-ТВ РЕН-ТВ

05:00 «Территория заблуждений» с Игорем Прокопенко. 16+

22:30 «Смотреть всем!» 16+
00:30 Х/ф «ЧЕРНАЯ МЕССА». 18+

ТВЦ ТВЦ

06:00 «Настроение»
08:10 Х/ф «ДЕТИ ДОН-КИХОТА». 6+

МАТЧ-ТВ МАТЧ-ТВ

06:00, 08:55, 11:50, 17:30 Новости
06:05, 17:35, 23:55 Все на Матч!
09:00, 04:00 Футбол. Лига чемпионов.

03:00 «Фристайл. Футбольные безумцы». 12+

КУЛЬТУРА РОССИЯ К

06:30 Письма из провинции
07:00 Легенды мирового кино
07:30 Д/ф «Кунг-фу и шаолиньские монахи»

ТВ3 ТВ3

06:00, 08:45 М/ф «Мультфильмы». 0+
08:30 Рисунки сказки. 0+

10:35 «Факты. Специальный репортаж». 12+
11:30, 13:30, 14:30, 15:30, 16:30, 17:30, 19:30, 22:00, 01:00 «Факты 24»

КРАСНОДАР КРАСНОДАР

05:00, 08:05, 15:45, 22:10, 02:10 «#ВашКраснодар - лучшее». 12+

ПН ВТ СР ЧЕТВЕРГ, 27 АВГУСТА ПТ СБ ВС WWW.KUBANTODAY.RU ТЕЛЕПРОГРАММА НА НЕДЕЛЮ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ 1

05:00, 09:25 Телеканал «Доброе утро»
09:00, 03:00 Новости
09:55 Модный приговор. 6+

РОССИЯ РОССИЯ 1

05:00, 09:30 Утро России
07:07, 07:35, 08:07, 08:35 МЕСТНОЕ ВРЕМЯ. ВЕСТИ. КУБАНЬ.

НТВ НТВ

05:05 Т/с «МУХТАР. НОВЫЙ СЛЕД». 16+
06:00 Утро. Самое лучшее. 16+

ТНТ ТНТ

07:00, 07:20, 07:40, 08:00, 08:30 ТНТ. Gold. 16+
08:55 «Просыпаемся по-новому». 16+

5 КАНАЛ 5

05:00, 09:00, 13:00, 17:30, 03:25 «Известия»
05:25, 06:10, 07:00, 08:00, 13:25, 14:25, 15:25, 16:25 Т/с «ШЕФ.

ДОМАШНИЙ Домашний

06:30 «6 кадров». 16+
06:50 «По делам несовершеннолетних». 16+

15:00 Х/ф «ЧАСЫ С КУКУШКОЙ». 16+
19:00 Х/ф «МАМА МОЕЙ ДОЧЕРИ». 16+

СТС СТС

06:00, 05:45 Ералаш. 0+
06:20 М/с «Драконы. Гонки по краю». 6+

РЕН-ТВ РЕН-ТВ

05:00, 04:25 «Военная тайна» с Игорем Прокопенко. 16+

08:30 Х/ф «ВСАДНИК БЕЗ ГОЛОВЫ». 0+

МАТЧ-ТВ МАТЧ-ТВ

06:00, 08:55, 12:00, 13:50, 18:00, 21:45 Новости
06:05, 13:05, 22:55 Все на Матч!

ТВЦ ТВЦ

06:00 «Настроение»
08:10 Х/ф «ДЕТИ ДОН-КИХОТА». 6+

03:45 Хоккей. ЦСКА - «Витязь» (Московская область). Кубок мэра Москвы. 0+

КУЛЬТУРА РОССИЯ К

06:30 Письма из провинции
07:00 Легенды мирового кино
07:30, 19:45, 01:35 Д/ф «Цинь Шихуанди, правитель вечной империи»

ТВ3 ТВ3

06:00 М/ф «Мультфильмы». 0+
09:30, 10:05, 10:40, 11:15, 17:45, 18:20, 18:55 Д/с «Слепая». 16+

11:00 «Война за Отечество». 12+
11:30, 13:30, 14:30, 15:30, 16:30, 17:30, 19:30, 22:00, 01:00 «Факты 24»

КРАСНОДАР КРАСНОДАР

05:00, 08:05, 15:45, 22:10, 02:10 «#ВашКраснодар - лучшее». 12+

ПН ВТ СР ЧТ ПЯТНИЦА, 28 АВГУСТА СБ ВС WWW.KUBANTODAY.RU ТЕЛЕПРОГРАММА НА НЕДЕЛЮ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ 1

05:00, 09:25 Телеканал «Доброе утро»
09:00 Новости
09:55, 03:45 Модный приговор. 6+

РОССИЯ РОССИЯ 1

05:00, 09:30 Утро России
07:07, 07:35, 08:07, 08:35 МЕСТНОЕ ВРЕМЯ. ВЕСТИ. КУБАНЬ.
09:00, 14:30, 21:05 Вести.

НТВ НТВ

05:05 Т/с «МУХТАР. НОВЫЙ СЛЕД». 16+
06:00 Утро. Самое лучшее. 16+

23:50 Т/с «ЧЕТВЕРТАЯ СМЕНА». 16+
03:25 Судебный детектив. 16+

ТНТ ТНТ

07:00, 07:20, 07:40, 08:00, 08:30 ТНТ. Gold. 16+
08:55 «Просыпаемся по-новому». 16+

5 КАНАЛ 5

05:00, 09:00, 13:00 «Известия»
05:25, 06:10, 07:00, 07:55 Т/с «ШЕФ. ИГРА НА ПОВЫШЕНИЕ». 16+

ДОМАШНИЙ ДОМАШНИЙ

06:30 «6 кадров». 16+
06:45, 05:40 «По делам несовершеннолетних». 16+

13:20, 03:35 Д/с «Понять. Простить». 16+
14:25, 03:10 Д/с «Порча». 16+

СТС СТС

06:00, 05:50 Ералаш. 0+
06:20 М/с «Драконы. Гонки по краю». 6+

РЕН-ТВ РЕН-ТВ

05:00 «Военная тайна» с Игорем Прокопенко. 16+
06:00, 09:00 «Документальный проект». 16+

23:55 Х/ф «ЭВЕРЛИ». 18+
01:35 Х/ф «ПАРНИ СО СТОЛБАМИ». 16+

ТВЦ ТВЦ

06:00 «Настроение»
08:10 «Смех с доставкой на дом». 12+

МАТЧ-ТВ МАТЧ-ТВ

06:00, 08:55, 11:50, 14:00, 15:50, 18:00, 21:45 Новости
06:05, 13:30, 18:25, 21:55, 00:20 Все на Матч!

03:45 Хоккей. «Спартак» (Москва) - «Витязь» (Московская область). Кубок мэра Москвы. 0+

КУЛЬТУРА РОССИЯ К

06:30 Лето Господне
07:00 Легенды мирового кино
07:30 Д/ф «Цинь Шихуанди, правитель вечной империи»

ТВЗ ТВЗ

06:00 М/ф «Мультфильмы». 0+
09:30, 10:05, 10:40, 11:15, 17:45, 18:20, 18:55 Д/с «Слепая». 16+

КУБАНЬ 24 КУБАНЬ 24 ОРБИТА

05:30 «Хорошее утро». 6+
10:00, 16:20, 19:15, 22:55 «Выборы-2020»

10:30, 00:45 «Реанимация». 16+
10:45, 01:00 Д/с «История болезни». 16+

КРАСНОДАР КРАСНОДАР

11:00, 04:50 «Больше, чем отдых. Звездный десант». 12+

КРАСНОДАР КРАСНОДАР

05:00, 08:05, 15:45, 22:10, 02:10 «#ВашКраснодар - лучшее». 12+

ПН ВТ СР ЧТ ПТ СУББОТА, 29 АВГУСТА СБ ВС WWW.KUBANTODAY.RU ТЕЛЕПРОГРАММА НА НЕДЕЛЮ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ 1

06:00 Телеканал «Доброе утро. Суббота»
09:45 Слово пастыря. 0+

РОССИЯ РОССИЯ 1

05:00 «Утро России. Суббота»
08:00 Вести. Местное время
08:20 Местное время. Суббота

НТВ НТВ

04:25 Т/с «ПЛЯЖ». 16+
08:00, 10:00, 16:00 Сегодня
08:20 Готовим с Алексеем Зиминим. 0+

19:00 «Центральное телевидение» с Вадимом Такменевым
20:20 Ты не поверишь! 16+

ТНТ ТНТ

07:00, 02:00 ТНТ Music. 16+
07:20, 07:40, 08:00, 08:30 ТНТ. Gold. 16+

5 КАНАЛ 5

05:00, 05:15, 05:45, 06:10, 06:35 Т/с «ДЕТЕКТИВЫ». 16+

ДОМАШНИЙ ДОМАШНИЙ

06:30 «6 кадров». 16+
06:35 Т/с «УМНИЦА, КРАСАВИЦА». 16+

19:00 Т/с «ВЕЛИКОЛЕПНЫЙ ВЕК». 16+
23:05 Х/ф «СИДЕЛКА». 16+

СТС СТС

06:00, 05:45 Ералаш. 0+
06:20 М/с «Приключения Вуди и его друзей». 0+

РЕН-ТВ РЕН-ТВ

05:00 «Невероятно интересные истории». 16+
07:00 Х/ф «ИЛЛЮЗИОНИСТ». 16+

06:15 Х/ф «ДЕТИ ДОН-КИХОТА». 6+
07:45 Православная энциклопедия. 6+

ТВЦ ТВЦ

06:15 Х/ф «ДЕТИ ДОН-КИХОТА». 6+
07:45 Православная энциклопедия. 6+

МАТЧ-ТВ МАТЧ-ТВ

06:00 «Команда мечты». 12+
06:30 Д/с «Драмы большого спорта». 12+

02:55 Профессиональный бокс. Э. Лара - Г. Вендетти. Бой за титул чемпиона мира по версии WBA

КУЛЬТУРА РОССИЯ К

06:30 «Библейский сюжет»
07:00, 02:25 М/ф «Мультфильмы»
08:25 Х/ф «ЦВЕТ БЕЛОГО СНЕГА»

ТВЗ ТВЗ

06:00 М/ф «Мультфильмы». 0+
10:00 Полный порядок. 16+

КУБАНЬ 24 КУБАНЬ 24 ОРБИТА

05:30 М/ф «Мультфильмы». 12+
08:40, 13:10, 17:05 «Топ-5». 12+

10:30 «Хроники обнуления». 12+
10:45 «Спорт. Личность». 12+

КРАСНОДАР КРАСНОДАР

11:00 «Советы туристу». 12+
11:15, 01:40 «Пойдем со мной». 6+

КРАСНОДАР КРАСНОДАР

05:00 «#Краснодарсегодня». 12+
05:35, 08:00, 10:25, 12:25, 12:55, 20:40, 02:55 «Погода»

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05:35, 06:10 Д/с «Россия от края до края». 12+
06:00 Новости
06:30 Моя мама готовит лучше! 0+

РОССИЯ

04:20, 01:00 Х/ф «ПУТЬ К СЕРДЦУ МУЖЧИНЫ». 12+
06:00, 02:40 Х/ф «СЮРПРИЗ ДЛЯ ЛЮБИМОГО». 12+

НТВ

04:55 Т/с «ПЛЯЖ». 16+
06:35 Центральное телевидение. 16+
08:00, 10:00, 16:00 Сегодня

ТНТ

07:00, 07:20, 07:40 ТНТ. Gold. 16+
08:00 Битва дизайнеров. 16+
09:00, 09:30, 10:00, 10:30 Т/с «САШАТАНЯ». 16+

5 КАНАЛ

05:00, 05:35, 06:25, 07:15, 08:05, 09:00, 04:20 Т/с «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ-2». 16+

ДОМАШНИЙ

06:30 Х/ф «ТАНКИСТЫ СВОИХ НЕ БРОСАЮТ». 16+
10:35 Т/с «Я ЛЮБЛЮ СВОЕГО МУЖА». 16+

СТС

06:00, 05:50 Ералаш. 0+
06:20 М/с «Приключения Вуди и его друзей». 0+

06:35 М/с «Тролли. Праздник продолжается!» 6+

07:00 М/с «Три кота». 0+
07:30 М/с «Царевны». 0+
07:50 Шоу «Уральских пельменей». 16+

РЕН-ТВ

05:00 «Тайны Чапман». 16+
06:15 М/ф «Иван Царевич и Серый Волк». 0+

ТВЦ

05:30 Х/ф «ВСАДНИК БЕЗ ГОЛОВЫ». 0+
07:20 «Фактор жизни». 12+
07:45 «Полезная покупка». 16+

МАТЧ-ТВ

06:00 «Команда мечты». 12+
06:30 Д/с «Драмы большого спорта». 12+

04:00 Формула-1. Гран-при Бельгии. 0+

КУЛЬТУРА

06:30 М/ф «Мультфильмы»
07:10 Х/ф «ЧАРОДЕИ»
09:40 «Обыкновенный концерт с Эдуардом Эфириным»

ТВЗ

06:00 М/ф «Мультфильмы». 0+
08:45 Рисуем сказки. 0+
09:00 Новый день. 12+

КУБАНЬ 24

05:30 М/ф «Мультфильмы». 12+
08:45 «ТОП запрос». 12+
09:00 «Теле К». 6+

КРАСНОДАР

05:00, 08:20 «Спортивный Краснодар». 12+
05:25, 08:00, 11:35, 12:55, 20:00, 21:25, 02:55 «Погода»

ЛЕКЦИЯ

От мечты к реальности

В Краснодарском художественном музее имени Ф. А. Коваленко продолжатся встречи в формате «Летняя веранда». В этот четверг вниманию жителей и гостей города был предложен рассказ «От мечты к реальности». Это история о том, как маленькая коллекция Федора Акимовича Коваленко стала лучшим художественным музеем юга России.

Формирование коллекции любого, даже самого крупного музея всегда начиналось с любительского интереса к искусству. Неслу-

чайно краснодарский музей носит имя Федора Коваленко. Благодаря энтузиазму и бескорыстию этого человека в 1904 году в кубанской столице появилась Екатеринодарская картинная галерея.

После смерти Федора Акимовича музей продолжал жить: происходило пополнение и изучение коллекции, проводилась работа с посетителями (экскурсии, лекции, мастер-классы, встречи с художниками). За это время сменилось несколько поколений сотрудников, произошло множество событий — как радостных, так и трагических. У музея, как и у любого человека, есть своя уникальная история, о которой и узнали много интересного слушатели лекции.

СООБЩЕНИЯ

До 1 октября федеральные льготники могут выбрать способ получения набора социальных услуг

Менять форму получения набора социальных услуг — выбрать льготы или их денежный эквивалент — федеральные льготники могут ежегодно. Для этого необходимо до 1 октября обратиться с соответствующим заявлением в многофункциональный центр «Мои документы» (МФЦ), клиентскую службу ПФР или подать электронное заявление через «Личный кабинет» гражданина на сайте ПФР (es.pfrf.ru) и на едином портале государственных услуг (www.gosuslugi.ru).

Для получения услуги в электронном виде требуется подтвержденная учетная запись в ЕСИА (Единой системе идентификации и аутентификации, esia.gosuslugi.ru).

Для федеральных льготников наиболее удобно обращаться в ПФР именно через «Личный кабинет» на сайте ПФР без посещения клиентских служб Пенсионного фонда и офисов МФЦ. Следует учитывать, что заявления о выборе способа получения набора социальных услуг (НСУ), принятые до 1 октября, начнут действовать с 1 января 2021 года. Тем же федеральным льготникам,

кто порядок получения НСУ не меняет, никаких заявлений подавать не нужно.

Напоминаем, что федеральными льготниками являются ветераны боевых действий, участники и инвалиды Великой Отечественной войны, члены семей умерших ветеранов боевых действий и участников войны, «чернобыльцы», инвалиды, в том числе дети-инвалиды, и другие категории граждан.

НСУ включает в себя лечебные препараты, медицинские изделия, путевку на санаторно-курортное лечение, а также бесплатный проезд к месту лечения. В 2020 году стоимость набора социальных услуг составляет 1155,06 рубля в месяц. Из них 889,66 рубля — на проезд в пригородном железнодорожном транспорте, а также междугородном транспорте к месту лечения и обратно.

Имеющие право на НСУ могут полностью или частично отказаться от соцслужб в пользу денежного эквивалента.

Уважаемые налогоплательщики! Новый порядок направления жалоб в электронном виде по ТКС

В настоящее время налогоплательщик в случае подачи жалобы имеет возможность направить жалобу по телекоммуникационным каналам связи (ТКС), а также получить решение и иные документы, принятые в ходе досудебного урегулирования.

Для этого налогоплательщикам следует направлять жалобу (апелляционную жалобу) в налоговый орган по новой форме (КНД 1110121), утвержденной приказом ФНС России от 20.12.2019 №ММВ-7-9/645@. Данным приказом утверждены формы жалобы (апелляционной жалобы) и порядок ее заполнения, а также форматы и порядок представления жалобы (апелляционной жалобы) и направления решений (извещения) по ним в электронной форме.

В ответ на указанное обращение налоговый орган направит заявителю решение по жалобе и иные документы, образующиеся в ходе досудебного урегулирования споров.

Использование налогоплательщиками для представления жалобы (апелляционной жалобы) новой формы (КНД 1110121) позволяет отправлять документы с рабочего места и гарантирует их оперативное поступление в налоговый орган.

Кроме того, в программном обеспечении, разработанном операторами электронного документооборота,

предусмотрены все необходимые и установленные статьей 139.2 Налогового кодекса Российской Федерации поля (реквизиты) для заполнения экранной формы жалобы, которая в обязательном порядке должна быть подписана усиленной квалифицированной электронной подписью.

Использование налогоплательщиками новой формы (КНД 1110121) для представления жалобы (апелляционной жалобы) помогает оптимизировать взаимоотношения налоговых органов и налогоплательщиков.

Кроме того, обращаем внимание на тот факт, что подача жалобы (апелляционной жалобы) по ТКС в порядке, предусмотренном приказом ФНС России от 13.06.2013 №ММВ-7-9/196@, создает значительные неудобства для налогоплательщиков, в частности обязывает представлять сканированные образы жалоб (апелляционных жалоб) в виде файлов-приложений к обращению на ЭЦП, но форматно-логический контроль наличия такой ЭЦП для таких приложений отсутствует, а также делает невозможным направление налогоплательщику по ТКС документов выходящих налоговых органов, образующихся в ходе рассмотрения его жалобы.

ИФНС России №5 по г. Краснодару

Организатор торгов — конкурсный управляющий ООО «ЖЕСТЯНОБАНОЧНАЯ МАНУФАКТУРА» Виталий Викторович Костылев (ИНН 645300860625, СНИЛС 055-754-880-97, адрес для корреспонденции: 410 009, г. Саратов-9, а/я 1101, e-mail: saratov_au_kk@mail.ru, тел. 8 (937) 7705431418, 109 316, г. Москва, Остаповский проезд, д. 3, стр. 6, оф. 201), действующий на основании Определения Арбитражного суда Краснодарского края от 09.10.2019 по делу №А32-19391/2015, сообщает: электронные торги в форме аукциона без ограничения состава участников с от-

крытой формой подачи предложений на участие в торгах по продаже в ходе конкурсного производства (Решение Арбитражного суда Краснодарского края от 08.02.2017 по делу №А32-19391/2015) имущества Общества с ограниченной ответственностью «ЖЕСТЯНОБАНОЧНАЯ МАНУФАКТУРА» (ИНН 2315122341, ОГРН 1062315012220, 353 383, Краснодарский край, г. Крымск, ул. Свердлова, д. 2/4, комн. 7) на сайте http://bankrot.cdftr.ru/06.08.2020 в 12 час. 00 мин. (время московское) по лоту №1 признаны несостоявшимися в связи с отсутствием участников торгов (сообщение о торгах — в №49 от 26.06.2020, стр. 12).

УТЕРЯНЫ, СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМИ

- Удостоверение ветерана боевых действий, выданное на имя Тимура Александровича Мирзоева.
Студенческий билет, выданный КубГАУ на имя Ивана Федоровича Афуксениди.
Студенческий билет, выданный КубГАУ на имя Ларисы Анатольевны Щербини.
Утерян диплом ВСА 0302157, выданный РГТЭУ в 2007 году на имя Оксаны Юрьевны Сорокиной.
Аттестат №02314000002200, выданный СОШ №15 Тбилисского района Краснодарского края в 2016 году Павлу Сергеевичу Левченко.

Генеральный директор М. А. АРЕНДАРЕНКО
И. о. главного редактора М. В. АДАМОВА
Тел./факс 8 (861) 992-70-01; e-mail: kubanseg@mail.ru

Редакционная коллегия: Назарова Елена Гайровна — первый заместитель генерального директора, тел.: 8 (861) 268-44-88, 8 (861) 992-70-07; Шумакова Яна Николаевна — помощник генерального директора — ответственный секретарь, тел.: 8 (861) 267-15-15, 8 (861) 255-60-79; Адамова Марина Владимировна — первый заместитель главного редактора; Мусаев Михаил Магомедгаджиевич — заместитель главного редактора; Чуцова Любовь Михайловна — заместитель главного редактора; Перепеч Любовь Николаевна — коммерческий директор, тел. 8 (861) 268-00-44

АДРЕС РЕДАКЦИИ, УЧРЕДИТЕЛЯ И ИЗДАТЕЛЯ: 350 000, г. Краснодар, ул. Каинина, 468, тел. 8 (861) 267-15-15; сайт: www.kubantoday.ru
УЧРЕДИТЕЛЬ И ИЗДАТЕЛЬ: ЗАО «КУБАНЬ СЕГОДНЯ» Газета выходит с 23 февраля 1996 года

Регистрационное свидетельство ПИ №Фс77-46456 от 07.09.2011 г. выдано Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций (Роскомнадзор). Газета отпечатана в типографии НАО «Печатный двор Кубани». Адрес типографии: г. Краснодар, ул. Тополиная, 19. За содержание объявлений и рекламы редакция ответственности не несет. Все товары и услуги, представленные в газете, имеют лицензии и сертификаты соответствия. Ответственность за достоверность информации, содержащейся в рекламных материалах, согласно Закону «О рекламе» (ст. 38) несут рекламодатели. Мнения, высказанные авторами на страницах газеты, не обязательно совпадают с точкой зрения редакции. Полное или частичное использование авторских материалов сотрудников газеты возможно только по согласованию с редакцией. Выпуск издания осуществляется при финансовой поддержке Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям.

Объем — 2 п. л., печать офсетная. Номер подписан в печать 20.08.2020, в 16:00, по графику — 20.08.2020, в 16:00 Заказ № 3098
ПОЧТОВЫЕ ИНДЕКСЫ ДЛЯ ПОДПИСКИ: ЕЖЕДНЕВНЫЙ ВЫПУСК (ЧЕТВЕРГ, ПЯТНИЦА) — ИНДЕКС ПР493, ЧЕТВЕРГОВЫЙ ВЫПУСК — ИНДЕКС ПР494
ЦЕНА СВОБОДНАЯ